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G e c o n t r o l e e rd overstromingsgebied Kruibeke  –
Begeleidende dossiers

De voorbereidingen voor de bouw van het gecon-
troleerd overstromingsgebied Kruibeke-Bazel-
Rupelmonde (GOG-KBR) lopen stilaan naar hun
einde.

Met deze schriftelijke vraag wil ik niet op de proce-
d u r e, de "inhoudelijke keuze" of de bouw van het
GOG-KBR zelf ingaan. Graag wil ik meer te weten
komen over de "begeleidende dossiers".

Het effect van de bouw van het GOG-KBR op de
gemeente Kruibeke is zeer groot. Reeds lang wordt
er gepleit voor enkele begeleidende maatregelen
zoals :

– zuivering van het afvalwater van de drie deelge-
m e e n t e n , dat ongezuiverd in de polder wordt
geloosd ;

– oplossing via een landinrichtingsproject voor
landbouwers die door de bouw van het GOG-
KBR (substantieel veel) landbouwgrond drei-
gen te verliezen.

1. Heeft Aquafin een waterzuiveringsproject klaar
in Kruibeke-Bazel-Rupelmonde ?

2. Kan Aquafin aangeven aan de ontwerpers van
het GOG-KBR welke de voorwaarden of eisen
zijn om waterzuivering te combineren met de
bouw van het GOG-KBR, zodanig dat in een
latere fase een waterzuiveringsstation, pompen,
... gerealiseerd kunnen worden naast het GOG-
KBR ? 

3. Is de Vlaamse Landmaatschappij betrokken bij
de voorbereidingen van de bouw van het GOG-
KBR ?

4. Heeft de Vlaamse Landmaatschappij een inrich-
tingsproject klaar voor (eventueel) onteigende
landbouwers, zodanig dat ze begeleid worden in
het verwerven van nieuwe landbouwgronden
buiten het GOG-KBR ?

N.B. : Vragen over deze problematiek werden
eveneens gesteld aan de heer Eddy Balde-
wijns, Vlaams minister van Openbare Wer-
k e n , Vervoer en Ruimtelijke Ordening en

de heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister
van Economie, KMO, Landbouw en Media.

Antwoord

1, Het afvalwater van Kruibeke-Bazel-Rupelmon-
de dient naar de rioolwaterzuiveringsinstallatie
( RWZI) van Temse te worden afgevoerd.
Momenteel is de NV Aquafin bezig met de stu-
die van het project aansluiting Rupelmonde op
RWZI Temse (investeringsjaar 1999). De start
van de werken van dit project is gepland voor
eind 1999.

In het rollend investeringsprogramma dat de
VMM (Vlaamse Milieu Maatschappij) ieder
jaar aan de NV Aquafin opdraagt, zijn de pro-
jecten "Collector Kruibeke-Rupelmonde fase
1 " , " Verbindingsriolering Parklaan", " Ve r b i n-
dingsriolering Kruibekestraat-Kemphoekstraat"
en de "Verbindingsriolering Kalverstraat" ver-
meld op het investeringsjaar 2000. De "Collec-
tor Kruibeke-Rupelmonde fase 2" en de "Col-
lector Nederstraat te Rupelmonde" zijn gepland
in de investeringsjaren 2001-2003. Dit betekent
dat normaal binnen vier jaar het gehele hoofd-
collecteringsstelsel in het betrokken gebied zal
aangelegd zijn.

Op vraag van de afdeling Natuur wordt onder-
zocht welke bijkomende projecten noodzakelijk
zijn teneinde de Barbierbeek volledig te sane-
ren.

2, De NV Aquafin heeft reeds enkele malen con-
tact gehad met de afdeling Zeeschelde van het
departement Leefmilieu en Infrastructuur.
Zolang de studie van de betrokken collectoren
niet wordt aangevangen, kan het exacte tracé
niet worden bepaald. Dit tracé zal vermoedelijk
gelijk lopen met het tracé in het To t a a l r i o l e-
ringsplan (TRP) van de gemeente Kruibeke. Dit
betekent dat de collectoren landinwaarts naast
de nieuwe dijken van het GOG-KBR zullen
gepland worden en dat de interactie met de
bouw van het GOG-KBR bijgevolg beperkt zal
blijven.

De NV Aquafin verzoekt de ontwerpers van het
GOG-KBR om de door de betrokken instanties
goedgekeurde ontwerpplannen tijdig te bezor-
gen teneinde de mogelijke interactie te kunnen
bestuderen.

3. De Vlaamse Landmaatschappij (VLM) werd in
het kader van de voorbereidingen van het



GOG-KBR op verzoek van de ambtelijke werk-
groep KBR, die in 1995-1996 onder voorzitter-
schap van de afdeling Zeeschelde over de ver-
schillende aspecten van een gecontroleerd over-
stromingsgebied overleg pleegde, bij de werk-
zaamheden betrokken. Belangrijke aandachts-
punten van deze werkgroep waren de leefbaar-
heid van sommige landbouwbedrijven en de
gebiedskwaliteiten waarmee rekening diende te
worden gehouden bij de inrichting van dit
gebied.

De werkgroep was verder samengesteld uit
ambtenaren van de diverse administraties van
het departement Leefmilieu en Infrastructuur,
het Instituut voor Natuurbehoud, de adminis-
tratie voor Land- en Tu i n b o u w, de gemeente
Kruibeke en de Universiteit Gent.

Op vraag van deze werkgroep heeft de VLM in
november 1995 een nota opgemaakt houdende
vooronderzoek van de landinrichting in het zui-
delijke Wa a s l a n d . Deze nota, die evenwel geen
officieel karakter heeft, had tot doel na te gaan
in welke mate landinrichting een bijdrage kon
leveren tot een geïntegreerde inrichting van dit
g e b i e d . De rapportering geeft aanwijzingen
over een mogelijke meerwaarde die landinrich-
ting kan geven bij de realisatie van het GOG-
KBR bij een veel ruimer projectgebied. De rap-
portering werd begin 1998 opgemaakt op vraag
van het bureau dat belast is met het opstellen
van het MER (millieueffectrapport) voor het
GOG-KBR.

Op vraag van de administratie Waterwegen en
Zeewezen werd de VLM in 1997 uitgenodigd
om deel te nemen aan de vergaderingen van de
werkgroep Algemene Milieu Impact Studie
(AMIS).

4. De VLM heeft geen inrichtingsproject klaar
voor (eventueel) onteigende landbouwers om
ze te begeleiden bij het verwerven van nieuwe
landbouwgronden buiten de GOG-KBR.

De wenselijkheid en de mogelijkheden voor een
dergelijk (land)inrichtingsproject met betrek-
king tot de begeleiding en het verwerven van
nieuwe landbouwgronden vergt een meer diep-
gaand onderzoek dan tot hiertoe werd uitge-
voerd.

( A n t w o o rden Eddy Baldewijns, respectievelijk Eric
Van Rompuy : zie blz 1885 en blz 1909  –  red.)


